

請記得也門人民的苦難

教宗邀請眾人特別為也門人民祈禱，他們多年來飽嘗戰爭的痛苦。

2023年4月19日

教宗方濟各4月19日在例行的週三公開接見活動中，繼續以使徒熱忱為主題的要理講授。教宗談到聖保祿的芳表，稱之為「真正擁有使徒熱忱的『贏家』」。接著，教宗從當天選讀的福音經文出發（參閱：瑪十

16-17），邀請眾人把目光轉向各世代、各年齡層、各國家的殉道者，「他們為基督獻出了生命」。

說到殉道者，教宗強調，他們不該被視為互不相干的「英雄」，卻要把它們看作是教會這個「主的莊園裡上好的成熟果實」。

所有參與感恩祭的基督徒「在聖神的引導下，以愛的奧跡為基礎，善度人生」。這愛的奧跡正是主耶穌為了他們而獻出生命，所以他們能夠且應該也為基督和弟兄姊妹們獻出生命。

教宗解釋道，當代的基督徒殉道者人數遠比教會初期的來的多。我們應當記得「所有陪伴了教會生活的殉道者」。梵二大公會議提醒我們，「殉道的事跡使得弟子相似於那為世界的得救而自由地接受死亡的耶穌善師。藉著殉道，弟子在流血中變得相似於耶穌善師，得到教會的敬重，被視為獨特的恩典和至高的愛德見證」（參閱：教會憲章，42號）。

接著，教宗念及世界各地的基督徒見證，並邀請眾人特別關注也門。那片「土地多年來受到恐怖卻又遭人遺忘的戰爭摧殘」。很多人因此死亡，而且至今仍有許多百姓，尤其是孩童正在受苦。

不少人在也門那個飽受折磨的國家作出奉獻自我、服事基督的光輝榜樣。舉例來說，仁愛傳教修女會「今天依然在也門為老弱病殘提供協助」。他們不分宗教地接納每個人，「因為仁愛和手足情誼沒有疆界」。「一個人絕對不能以天主的名義殺人，因為對天主來說，我們都是弟兄姊妹。但是，我們大家可以齊心協力為他人獻出我們的生命。」

教宗最後邀請大家一同祈禱，願我們在磨難時刻依然能為福音作見證。但願諸位聖人和殉道者能成為「普世萬民和平與修和的種子」，好使我們「在等待天主的國完全彰顯」的過程

中，建設一個「更有人情味、更友愛的世界」。

（梵蒂岡新聞網）

VATICAN MEDIA

pdf | document generated automatically
from [https://opusdei.org/zht/article/
Qing-Ji-De-Ye-Men-Ren-Min-De-Ku-
Nan/](https://opusdei.org/zht/article/Qing-Ji-De-Ye-Men-Ren-Min-De-Ku-Nan/) (2026年2月4日)